
Fußball-WM in Katar
Mitfiebern oder ausgeschaltet lassen?

November 2022
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Umfrage-Basics

Auftraggeber Eigenstudie

Methode CAWI | Marketagent Online Access Panel

Sample-Größe n = 1.000 Netto-Interviews 

Kernzielgruppe Personen im Alter zwischen 18 und 75 Jahren | Inzidenz: 100%

Quotensteuerung Sample repräsentativ für die österreichische Bevölkerung | Random Selection

Feldzeit 10.11.2022 – 15.11.2022

Studienumfang 7 Fragen

Mobile Teilnahme 56,9%

Daten-Cleaning 142 Respondent*innen
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Zusammensetzung des Samples | n = 1.000

OÖ

16,6%

Stmk

14,4%

NÖ

18,9%

Ktn

6,2%

Tir

8,2%

Sbg

6,3%

Bgld

3,5%

Vbg

4,5%

W

21,4%

18 - 29

30 - 39

40 - 49

50 - 59

60 - 69

70 - 75

19,7%

18,5%

18,0%

21,3%

15,4%

7,1%

50,2%

33,8%
Mit Matura

66,2%
Ohne

Matura

49,8%

20,3%

18,9%

18,1%

21,5%

14,9%

6,4%

19,1%

18,1%

17,9%

21,1%

15,9%

7,8%
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[...] Inwieweit sind Sie an der Sportart Fußball ganz grundsätzlich interessiert? || n=1.000 || MW 2,7

Interesse an Fußball

19,6%

23,8%
25,0%

31,6%

Sehr interessiert Eher interessiert Weniger interessiert Überhaupt nicht interessiert

43,4%

56,6%
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Am 20. November startet die Endrunde der Fußball-Weltmeisterschaft 2022, die im Golfstaat Katar ausgetragen wird. Inwieweit sind Sie an diesem 

Sportereignis interessiert? || n=1.000 || MW 2,9

Interesse an der Fußball-WM 2022 in Katar

14,3%

23,1%
24,0%

38,6%

Sehr interessiert Eher interessiert Weniger interessiert Überhaupt nicht interessiert

37,4%

62,6%



6
Was denken Sie, wie fair und objektiv ist der Vergabe-Prozess, in dem entschieden wird, in welchem Land die Endrunde der Fußball -Weltmeisterschaften 

ausgetragen wird? || n=1.000 || MW 3,3

Objektivität des Vergabe-Prozesses bzgl. der 
Fußball WM

2,9%

16,3%

33,3%

47,5%

Sehr fair Eher fair Eher weniger fair Überhaupt nicht fair

19,2%

80,8%
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Inwieweit finden Sie es gut, dass die WM-Endrunde dieses Mal in Katar stattfindet? || n=1.000 || MW 3,4

Einstellung zum Austragungsort Katar

3,4%

14,2%

25,7%

56,7%

Finde ich sehr gut Finde ich eher gut Finde ich eher weniger gut Finde ich überhaupt nicht gut

17,6%

82,4%
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Katar, der Austragungsort der Fußball-Weltmeisterschaft 2022, steht wegen diverser Menschenrechtsverletzungen in Kritik. […] Inw ieweit würden Sie es 

begrüßen, wenn die folgenden Akteure die Fußball-WM in Katar boykottieren (z.B. nicht teilnehmen, anreisen oder unterstützen) würden? || n=1.000 || Top-2-

Box: sehr begrüßen / eher begrüßen 

Boykott der Fußball-WM in Katar

55,1%

52,7%

44,8%

43,3%

23,5%

24,1%

27,1%

25,1%

78,6%

76,8%

71,9%

68,4%

Marken/ Unternehmen/ Sponsoren

Publikum/ Zuschauer*innen

Medien (z.B. Fernsehsender)

Mannschaften/ Teilnehmende Nationen

sehr begrüßen

eher begrüßen 
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„Zusammengefasst orten wir wenig 

Freude über den Austragungsort. Wobei 

allen voran Unternehmen und 

Sponsoren in die Pflicht genommen 

werden sollten, ein Zeichen gegen 

Menschenrechtsverletzungen zu setzen. 

Von den Mannschaften selbst wird 

hingegen am wenigsten erwartet, 

Boykott-Aktivitäten zu setzen“

Thomas Schwabl
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Werden Sie selbst die Fußball-WM in Katar verfolgen (z.B. im TV mitverfolgen)? || n=1.000

Aktives Mitverfolgen der Fuball-WM in Katar

9,7%

28,8%

23,8%

37,7%

Ja, ich werde so viele Spiele 
wie möglich verfolgen

Ja, aber nur vereinzelte Spiele Nein, ich boykottiere diese 
WM und werde diesmal 

(fast) keine Spiele verfolgen

Nein, interessiert mich 
grundsätzlich nicht

38,5%
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Unabhängig davon, ob Sie selbst Fußball-Fan sind oder nicht: Was glauben Sie, welche Nation holt den Titel bei der Fußball -WM 2022? || n=1.000

Vermuteter Weltmeister 2022

20,9%

17,1%

16,6%

9,8%

8,8%

7,7%

4,2%

3,3%

1,5%

1,4%

1,1%

1,0%

1,0%

0,7%

0,6%

0,6%

0,5%

0,4%

0,4%

0,3%

0,3%

0,3%

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

0,1%

0,1%

0,1%

0,0%

Frankreich

Brasilien

Deutschland

Argentinien

England

Spanien

Portugal

Niederlande

Belgien

Katar

Kroatien

Dänemark

Wales

Schweiz

Costa Rica

Serbien

Australien

Senegal

USA

Ghana

Japan

Saudi-Arabien

Ecuador

Kamerun

Mexiko

Südkorea

Tunesien

Uruguay

Kanada

Marokko

Polen

Iran
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